

International Scientific Conference: „LIFE IN PRISON: Criminological, Penological, Psychological, Sociological, Legal, Security and Medical Issues“

Institut za kriminološka i sociološka istraživanja
02. – 03. prosinca 2024. godine, Beograd, Republika Srbija

Od 2. do 3. prosinca 2024. godine u Beogradu je održana međunarodna znanstvena konferencija naziva *LIFE IN PRISON: Criminological, Penological, Psychological, Sociological, Legal, Security and Medical Issues*. Konferenciju je organizirao Institut za kriminološka i sociološka istraživanja u Beogradu u okviru nacionalnog znanstvenog projekta *PrisonLIFE*, uz podršku Fonda za znanost Republike Srbije. Skup je održan uživo, uz nekoliko *online* izlaganja, u prostorijama Instituta, a programom je bilo obuhvaćeno devet tematskih sekcija s ukupno 41 usmenim izlaganjem te četiri poster-prezentacije.

Službeno otvaranje konferencije započelo je pozdravnim govorom Ivane Stevanović, ravnateljice Instituta za kriminološka i sociološka istraživanja, nakon kojeg je uslijedila prva sekcija naziva *Advancing Prison Studies*, u kojoj je naglasak bio na socijalnoj klimi u kaznenim ustanovama. U okviru ove sekcije, Milena Milićević (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) predstavila je rad naziva *Prison Study: A Review of Research Gaps and Future Directions*, Ljeuposava Iljić (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) govorila je o utjecaju neoliberalizma na kvalitetu života u zatvoru, a Darja Tadić (Institut za kriminologiju Pravnog fakulteta i Pedagoški fakultet, Ljubljana) izložila je temu *The Elusive Concept of Social Climate: Critical Review of Its Conceptions and Theorizations*. Zatim su Anja Wertag i Ines Sučić (Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb) dale pregled psihosocijalne klime u hrvatskim kaznenim tijelima, s naglaskom na perspektivu zatvorskog osoblja, dok je Eva Bartok (Institut za kriminologiju Pravnog fakulteta, Ljubljana) prikazala rezultate istraživanja zatvorske klime u Sloveniji.

U drugoj tematskoj sekciji pod nazivom *Prison Environment and Inmate Profiles*, Ivana Sekol (Sveučilište u Sheffieldu, UK) putem *online* predavanja predstavila je rad *Is Prison Crowding Related to Prison Misconduct and Prison Violence?*, a potom je Rok Hacin (Fakultet za kazneno pravosuđe i sigurnost, Maribor) prikazao rezultate istraživanja o kompetencijama i obuci zatvorskog osoblja u Sloveniji, s naglaskom na sličnosti i razlike među različitim skupinama zatvorskog osoblja. Olivera Pavićević (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) izložila je temu *Some Features of the Educational Structure of Convicted Individual in the PrisonLIFE Study*, dok je Vicko Ćudina (Institut društvenih znanosti Ivo Pilar, Zagreb), ispred tima koji čini s Katrinom Sokić, Ines Sučić, Martinom Barić i Renatom Glavak Tkalić, prezentirao rad *Exploring the Profiles of Drug Offenders*

in Croatia. Potom je Janko Međedović (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) govorio o adaptaciji zatvorenika na zatvorsko okruženje u kontekstu mračne tetrade, mehanizama suočavanja i napretka u resocijalizaciji.

U okviru treće sekcije *Pathways to Reintegration*, naglasak je bio na resocijalizaciji osuđenika te je u skladu s time Nebojša Macanović (Fakultet političkih znanosti, Banja Luka) prezentirao modele resocijalizacije osuđenika, dok je Nataša Tanjević (Zaštitnik građana Srbije) govorila o važnosti tretmana u procesu resocijalizacije osuđenih osoba. Zatim je Marija Maljković (Fakultet specijalne edukacije i rehabilitacije, Beograd) izložila rad naziva *Family Functionality under Conditions of Incarceration: A Systematic Perspective*. Nikola Vujičić (Pravni fakultet Sveučilišta Union, Beograd) je u okviru svog izlaganja govorio o radnom angažmanu, obrazovanju i stručnom osposobljavanju zatvorenika u Kazneno-popravnom zavodu u Sremskoj Mitrovici, a Tijana Kovačević (Pravni fakultet, Beograd) prikazala je povijesni, normativni i praktični aspekt rada u zatvoru.

U četvrtoj tematskoj sekciji naziva *Systemic Influences on Punishment and Recidivism Trends* Aleksandra Bulatović i Aleksandar Fatić (Institut za filozofiju i društvenu teoriju, Beograd) izložili su temu *The Vagaries of Restorative Justice: Borders Between Restorative Justice and Justice as Punishment*, dok je Aleksandra Marković (Institut za sociološka istraživanja, Beograd) govorila o povezanosti neoliberalizma s kapitalizmom, tržištem rada i zatvorskim sustavima. Rad pod nazivom *Contribution of the Criminal Career Concept to Institutional Punishment Policy* prezentirala je Dragana Bogičević (Fakultet specijalne edukacije i rehabilitacije, Beograd), a Lea Feuerbach (Sveučilište Miskolc i Central European Academy, Budimpešta) predstavila je trendove recidivizma u Hrvatskoj. Za kraj prvoga dana konferencije, Olga Tešović izložila je temu *Introducing Pre-Sentence Reports in the Serbian Criminal Justice System: Comparative Experiences and Potential Benefits*.

Drugi dan konferencije započeo je sekcijom pod nazivom *Evolving Roles in Justice*, u okviru koje je Hajdana Glomazić (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) govorila o rodnoj dimenziji sekundarne traumatizacije u pomagačkim profesijama, dok je Nebojša Macanović prikazao prilike i izazove resocijalizacije i reintegracije osuđenika. Rad *Rethinking Efforts in Breaking School-to-prison Pipeline: What Schools Can do* izložila je Marina Kovačević Lepojević (Institut za pedagoška istraživanja, Beograd) te je Rok Hacin prezentirao rad naziva *European Prison Worker?*.

Drugu sekciju drugoga dana konferencije *Legal Boundaries and Human Rights in Corrections* moderirala je prof. dr. sc. Irma Kovčo Vukadin (Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet, Zagreb). Sekcija je započela izlaganjem Cristine Nicorici (Pravni fakultet, Rumunjska) na temu *Legal Framework of Criminal Liability of Juvenile Criminals in Romania*. Potom je Martina Pleško (Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet, Zagreb) izložila rad *Protection of Prisoners Human Rights in Croatia: Analysis of Legal Framework and Practice* koji je napisala u koautorstvu s prof. dr. sc. Irmom Kovčo Vukadin i Sašom Rajićem. Miloš Bukejlović (Ministarstvo pravde Republike Srpske) upoznao je sudionike konferencije s izvršavanjem kazne maloljetničkog zatvora u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini, a zatim je Milica Kovačević (Fakultet specijalne edukacije i rehabilitacije, Beograd) izložila temu nasilja između zatvorenika iz perspektive Europskog suda za ljudska prava.

U sljedećoj sekciji *Prison Life in the 21st Century*, Ana Paraušić Marinković (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) putem *online* predavanja predstavila je temu *Prison Architecture and Its Impact on Different Aspects of Prison Life*, a potom je Vera Petrović (Fakultet specijalne

edukacije i rehabilitacije, Beograd) izložila rad *Disciplinary Offenses in the Penal System: Causes and Methods of Punishment*. O (ne)opravdanosti primjene videonadzora u zatvorima govorila je Maša Marković (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd), a o religiji kao faktoru podrške tijekom izvršavanja kazne zatvora usmeno izlaganje imala je Teodora Gojković (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd).

U okviru tematske sekcije pod nazivom *Challenges and Rights in Female Incarceration*, Angelina Stanojoska (Pravni fakultet, Bitola) prezentirala je temu digitalne rehabilitacije zatvorenica u makedonskim zatvorima te njen doprinos resocijalizaciji, a Darko Dimovski (Pravni fakultet, Niš i Centar za pravosudna istraživanja) imao je usmeno izlaganje na temu prava osuđenica na medicinski potpomognutu oplodnju. Zatim je Ivana Stevanović prezentirala rad *Perception of Security as One of the Central Dimensions of Prison Life Quality in the Correctional Institution for Women in Požarevac*, a Jasmina Igrački (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) rad naziva *Sports and Recreational Activities as a Means of Reintegration of Female Convicts*. Za kraj ove sekcije, Sanja Ćopić (Fakultet specijalne edukacije i rehabilitacije, Beograd) govorila je o kriminalitetu žena u Srbiji i socijalnom odgovoru na njega.

Posljednja sekcija drugoga dana, ali i cjelokupne konferencije naziva *Exploring Prison Dynamics* započela je s *online* predavanjem Túlia Felipea (Sveučilište u Coimbri) na temu *Understanding the Impacts of Organized Crime on the Brazilian Prison System: A Criminological Analysis*, nakon čega je uslijedilo predavanje Aleksandre Ilić (Fakultet sigurnosti, Beograd) naziva *The Principle of Voluntary Participation of Prisoners in Scientific Research*. Sanja Petkovska (Institut za kriminološka i sociološka istraživanja, Beograd) sudionicima konferencije približila je temu *Prison Writings as a Source of Qualitative Prison Research*, dok je na kraju Sofija Dovijanić (Fakultet specijalne edukacije i rehabilitacije, Beograd) govorila o pripreмноj fazi institucionalnog tretmana delinkvenata s izraženim psihopatskim crtama prema Caldwellovom dekompresijskom modelu.

U svakoj sekciji nakon održanih usmenih izlaganja vodile su se zanimljive diskusije u kojima su svi sudionici konferencije mogli sudjelovati, što je doprinijelo izuzetno vrijednoj razmjeni znanja, iskustava i promišljanja o životu u zatvoru. Na konferenciji je sudjelovalo više od 50 znanstvenika i stručnjaka iz Srbije, Bosne i Hercegovine, Brazila, Hrvatske, Rumunjske, Sjeverne Makedonije, Slovenije i Ujedinjenog Kraljevstva. Osim formalnog dijela konferencije, bila su organizirana i fakultativna neformalna druženja koja su zasigurno doprinijela međusobnom upoznavanju i umrežavanju stručnjaka.

Zaključno, ova konferencija bila je vrlo zanimljiva i uspješno realizirana, ne samo zbog prezentiranih tema, već i zahvaljujući kvalitetnim diskusijama koje su doprinijele i omogućile razmjenu vrijednih znanja o životu u kaznenim tijelima, sagledanog iz kriminološkog, penološkog, psihološkog, sociološkog, pravnog, sigurnosnog i medicinskog aspekta.

Pripremila:
Martina Pleško